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Ata da 75ª Reunião Ordinária, em 17 de novembro de 2023

No dia dezessete de novembro de dois mil  e vinte e três,  foi realizada,  pelo aplicativo Google 
Meet,  a  septuagésima  quinta  Reunião  Ordinária  do  Colegiado  do  Curso  de  Graduação  em 
Estatística, sob a presidência do Coordenador, Professor Rafael Santos Erbisti. A reunião teve início 
às 14h04. Assim que a reunião iniciou, o presidente do colegiado solicitou a inclusão de um item 
na  pauta.  Após  a  aprovação  por  uninimidade,  iniciou-se  a  reunião  para  deliberação  sobre  a 
seguinte  pauta:  1)  Aprovação da ata da 74ª RO,  realizada em 15/09/2023; 2)  Aprovação da 
proposta do NDE sobre a alteração do período da disciplina GET00202 - Análise Multivariada 1 e  
pré-requisitos;  3)  Processo de  rematrícula  do  aluno  Henderson Henrique  de Oliveira  Santos 
(23069.181453/2023-33); 4) Quebra de pré-requisito para renovação de estágio da aluna Ana 
Beatriz  Bello  Santaballa;  5)  Informes.Estavam  presentes  os  membros  docentesAlex  Laier 
Bordignon (GGM),Carlos Eduardo Mathias Motta (GMA),Cybele Tavares Maia Vinagre (GAN),Jaime 
Antonio  Utria  Valdes  (GET),Jessica  Quintanilha  Kubrusly  (GET),João  Hélder  Olmedo  Rodrigues 
(GGM), Karina Yuriko (GET), Ludmilla da Silva Viana Jacobson (GET), Luis Antonio Brasil Kowada 
(TCC), Marco Antonio M. Silva Ramos (TCC), Nancy de Souza Cardim (GAN), Patrícia Lusié Velozo 
da Costa (GET), Weberson da Silva Arcanjo (GMA), Wilson Calmon Almeida dos Santos (GET) e o 
representante  discenteGuilherme  Ceacero  Rodrigues  Maia.  Antes  doItem  1)A  ata  da  reunião 
ordinária 74 foi aprovada pela maioria dos presentes. Item 2) O coordenador trouxe novamente, 
após  reunião  com  o  NDE,  a  proposta  para  alterar  a  posição  dadisciplina  GET00202-Análise 
Multivariada 1 na matriz currícular 54.001.04, do sexto para o sétimo período, mantendo a mesma 
como correquisito  para  a  disciplina  GET00199-Prática Estatística 3.  Além disso,  o  NDE propôs 
adicionar a disciplina GET00211-Modelos Lineares 2como pré-requisto paraa disciplina GET00199-
Prática Estatística 3. A proposta foi aprovada pela maioria dos presentes.Item 3)O coordenador 
apresentoua solicitação do aluno Henderson Henrique de Oliveira Santos, que através do processo 
SEI  Nº 23069.181453/2023-33, solicitou a rematrícula no curso após perder sua matrícula por  
insuficiência de aproveitamento.No processo, o aluno alegou que problemas pessoais e de saúde 
mental  prejudicaram  seu desempenho no curso.  O  coordenador  explicou  que  o  regulamento 
permite ao colegiado do curso, caso assim decida pela aprovação, a possibilidade do aluno ser 
reintegrado, tendo que cumprir algumas exigências. O coordenador expôs o histórico escolar do 
discente.  A  professora  Patrícia  afirmou ser  contra  a  reintegração  do aluno,  uma vez  que  seu 
histórico demonstra  as  dificuldades do discente  perante  o curso mesmo antes  do período da 
pandemia. A solicitação foi negada pela maioria dos presentes.Item 4)O coordenador trouxe o 
pedido de quebra de pré-requisito da discenteAna Beatriz Bello Santaballa,  a fim de conseguir  
renovar o seu estágio. O coordenador expôs o histórico escolar da aluna e explicou que a aluna  
precisava ter sido aprovada em, pelo menos, 2 disciplinas nos últimos dois períodos letivos. O 
professor Rafael também explicou a situação atual da aluna em relação à defesa do Projeto Final,  
explicando que a mesmanão cumpriu toda carga horária de atividades complementares, o que 
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atrasará  mais  ainda  a  integralização  do  currículo  da  discente.  A  professora  Jessica  também 
apontou a importância do cumprimento dos prazos de formação dos alunos. A professora Ludmilla 
pediu  ao  coordenador  para  explicar  o  que  é  necessário  a  discente  conseguir  a  renovação  do 
estágio. O coordenador afirmou que só poderia renovar o estágio da discente caso ela tivesse sido 
aprovada em, pelo menos, duas disciplinas durante o período de validade do contrato de estágio.  
A  professora  Patrícia  ressaltou  a  importância  do  estágio  para  os  discentes,  mas  mostrou 
preocupação  pelo  fato  da  graduação,  em muitos  casos,  ser  deixada  em segundo  plano  pelos 
alunos. A solicitação foi negada pela maioria dos presentes.Item   5)  O coordenador informou que 
durante  o  seu  período  de  férias,  quaisquer  solicitações  deverão  ser  encaminhadas  ao  vice-
coordenador, professor Jony Arrais Pinto Junior, mas coloca-se à disposição para causas urgentes. 
Por fim, solicitou aos docentes do curso para verificarem junto aos seus orientandos, quaisquer  
pendências em relação à carga horária  das atividades complementares.  Nada mais havendo a 
tratar e ninguém querendo fazer uso da palavra, a reunião foi encerrada às 14h47 e eu, Filipe Vidal  
de Sousa, lavrei a presente ata.

RAFAEL SANTOS ERBISTI FILIPE VIDAL DE SOUSA
                Presidente                 Secretário
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